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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

Ata da 11ª Sessão Ordinária do 3º Ano Legislativo da 19ª Legislatura em 10 de maio de 2023. Aos dez dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a décima primeira Sessão Ordinária do terceiro Ano Legislativo da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva,  Jorge Affonso Barros de Mello, José Carlos Medeiros Gomes, José Fábio Santos Farias, José Genildo da Silva, José Wagner Costa da Silva, Ledice Tenório Cavalcante, Marcelo Caldas Nunes, Paulo Roberto de Souza Rodrigues, Ricardo Francisco Brito da Silva e Víctor Kummer Rocha, registrando-se a presença da totalidade dos vereadores. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Betinho da Barra Nova solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por dez votos favoráveis e quatro contrários, os dos vereadores Jorge Mello, Nelson Ned, Ledice Cavalcante e Marcelo Moringa. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem nº 23/2023 enviando o Projeto de Lei nº 23/2023, que “Dá denominação de “Centro Esportivo Eurídice Rodrigues Teixeira” ao equipamento esportivo situado na Ilha de Santa Rita, neste Município e adota outras providências”; Projeto de Lei nº 12/2023, de autoria coletiva, que “Dispõe sobre a extinção dos cargos previstos no Art. 2º da Lei nº 1.489, de 30 de março de 2023 e adota outras providências”; Projeto de Lei nº 13/2023, de autoria coletiva, que “Modifica a Lei nº 1.435, de 01 de abril de 2022, que dispõe sobre a alteração do caput do Art. 3º da Lei 1.104, de 19 de setembro de 2013 e adota outras providências”; Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2023, de autoria do vereador Jorge Mello, que “Concede Título de Cidadão Honorário de Marechal Deodoro ao Sr. João Henrique Holanda Caldas e adota outras providências”; Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Confere o Título de Cidadão Honorário de Marechal Deodoro ao Sr. João Augusto Mello Amorim de Barros Salles”; Indicações nºs 026/2023 a 030/2023, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova: 026/2023, construção de ponto de apoio para os pescadores na Barra Nova, com acesso à lagoa; 027/2023, construção de ponto de apoio para os pescadores na Santa Rita, com acesso à lagoa; 028/2023, construção de ponto de apoio para os pescadores na Massagueira, com acesso à lagoa; 029/2023, ampliação do cemitério no povoado Barra Nova; e 030/2023, ampliação do cemitério no povoado Massagueira; Indicações nºs 202 a 206/2023, de autoria do vereador Fabinho Farias: 202/2023, construção de lombadas ou quebra-molas na Travessa Divina Pastora, Massagueira; 203/2023, manutenção das ruas e vias do polo industrial de Marechal, com identificação de placas nas ruas, limpeza, capina e iluminação; 204/2023, construção de lombadas ou quebra-molas na AL 101 Sul, próximo a Churrascaria Boi na Brasa, Francês; 205/2023, criação da Superintendência Municipal de Pesca, apoio, incentivo e oportunidades para pescadores e familiares; e 206/2023, construção do pavilhão do artesanato na AL 101 Sul (Ilha de Santa Rita), um espaço para receber turistas e apresentar o artesanato local, gerando renda para as artesãs deodorenses (Barra Nova e Santa Rita); Indicações nºs 207 e 208/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante: 207/2023, drenagem na Rua Padre Silvestre, Barra Nova; e 208/2023, criação do Centro Especializado de Psicologia; Indicações nºs 210, 211, 213 e 214/2023, de autoria do vereador Marcelo Moringa: 210/2023, instalação de ciclovias ou ciclofaixas na AL 215; 211/2023, implantação do programa social (Banco Deodorense), em Marechal Deodoro; 213/2023, construção de praça com quadra poliesportiva nos Cabreiras, em frente o Mercadinho do Sérgio; e 214/2023, reiteração da Indicação nº 134/2022, de 11/04/22, pedindo revitalização do Centro Histórico de Marechal Deodoro; Indicações nºs 215 e 216/2023, de autoria do vereador Kia Deodorense: 215/2023, drenagem e pavimentação do Povoado Saco que fica localizado na Tuquanduba; e 216/2023, pavimentação da ladeira que dá acesso a Fonte Azul, após o Rancho Pé de Pinhão; Indicações nºs 217 e 218/2023, de autoria do vereador Paulinho do Francês: 217/2023, vistoria do programa Prevenir na obra realizada no Denisson Amorim, principalmente nas ruas de início das duas entradas do conjunto, pois sempre que chove, as ruas estão alagadas; e 218/2023, instalação de asfalto e drenagem no Conjunto Denisson Amorim, na estrada após o posto de saúde daquela região, indo até a quarta etapa. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Pastor Genildo que, após saudar os presentes, pediu autorização para retirar-se do plenário, dizendo ter que participar de reunião urgente. Pedindo a palavra, o vereador Jorge Mello informou haver acordo da ordem de fala entre situação e oposição, dizendo que hoje falará por último. Com a palavra, o vereador Kia Deodorense saudou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade e justificou as indicações de sua autoria, atentando para as necessidades. Pedindo um aparte, o vereador Zé Carlos falou ser celeuma os questionamentos a respeito de quem falará primeiro. Usando a palavra, o presidente Yuri informou que ficará a ordem de fala como combinado. Pedindo a palavra, o vereador Jorge Mello falou que se trata de algo muito simples, não havendo necessidade de polêmica. Retomando a palavra, o vereador Kia Deodorense disse não se importar com a ordem de fala e afirmou ser desnecessário discussão a respeito de quem fala primeiro ou não. Usando a palavra, o vereador Nelson Ned saudou os presentes, solicitou o envio de ofício à Secretaria Municipal de Educação objetivando esclarecimentos sobre a distribuição de livros na Escola Municipal Hamilton Gouveia, dizendo haver noventa dias do início das aulas e os livros ainda não foram distribuídos, sem que os pais saibam a razão. Fazendo uso da palavra, o vereador Fabinho Farias saudou os presentes, agradeceu ao presidente Jal pela receptividade na Colônia dos Pescadores e falou da visita ao IFAL, do projeto sobre emprego e da empresa Recrute-me, dizendo que serão criadas vagas de emprego para os jovens deodorenses, devendo os mesmos participarem de seleção. Afirmou que há muitas oportunidades, informou trabalhar desde 2008 oportunizando os jovens e justificou as indicações de sua autoria, pedindo aprovação para as mesmas. Com a palavra, o vereador Ricardo do Braz saudou a todos, de modo especial os professores presentes na plateia, falou da grande luta pelo pagamento dos precatórios e colocou a Câmara à disposição. Usando a palavra, a vereadora Ledice Cavalcante saudou os presentes, externou indignação sobre o Projeto nº 11/2023, de sua autoria, dizendo ter protocolado o mesmo em dezenove de abril, mas o prefeito enviou um outro, com o mesmo teor, que já foi encaminhado à votação. Disse nunca ter visto algo parecido na Casa, informou nada contra a homenageada, mas afirmou estar muito indignada com a situação, já que protocolou primeiro. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello disse não estar em questão o mérito da homenageada e relembrou um episódio em que tentou protocolar um projeto de denominação, mas foi informado que o vereador Víctor já havia protocolado o mesmo teor, tendo respeitado o protocolo anterior e afirmou que o Regimento Interno da Casa está sendo atropelado, sugerindo colocar em votação primeiro o projeto de autoria da vereadora Ledice e, na próxima semana, o projeto do prefeito. Pedindo um aparte, o vereador Nelson Ned disse que o projeto da vereadora Ledice deva ser colocado em votação primeiro e afirmou que as duas homenageadas são ilustres, valendo o primeiro protocolo. Retomando a palavra, a vereadora Ledice agradeceu o apoio dos colegas vereadores, repetiu o sentimento de indignação e informou que o ginásio está há um ano em construção, sem que tivesse sido mencionada a denominação. Pedindo um aparte, o vereador Augusto Granjeiro disse que não há motivo para celeuma ou problemática, devendo os dois projetos serem analisados pela Casa e informou não acreditar que o prefeito soubesse da denominação dada pela vereadora Ledice. Pedindo um aparte, o vereador Betinho da Barra Nova contou já ter acontecido algo semelhante com o mesmo na Casa, informando ter retirado a matéria de sua autoria, sem problemas. Retomando a palavra, a vereadora Ledice Cavalcante disse não concordar com o ocorrido, afirmou não se tratar de celeuma, mas afirmou não se sentir confortável com o que vem ocorrendo na Casa, dizendo esperar a compreensão de todos e justificou as indicações de sua autoria, apresentando as necessidades de cada uma. Fazendo uso da palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou a todos, falou dos recentes acidentes marítimos e solicitou o envio de ofício à Capitania dos Portos, objetivando a colocação de boias de sinalização, a fim de evitar mais acidentes. Falou sobre a indicação que editou sobre a instalação de ciclovias, tendo o vereador Marcelo Moringa acatado a mesma e justificou as indicações de sua autoria, tecendo comentários sobre as principais necessidades. Disse ter feito visitas na comunidade do Trevo do Francês, dizendo que continuará visitando e falou da comunidade do Sindpol, afirmando que haverá parceria com o Instituto Paulinho do Francês, a fim de proporcionar lazer aos carentes da citada localidade. Pediu equilíbrio na Câmara, atentou para a necessidade de calma, disse que os projetos devam ser votados com consciência e elogiou a postura da vereadora Ledice Cavalcante. Pedindo um aparte, o vereador Zé Carlos informou que a parte de drenagem que está faltando no Conjunto Denisson Amorim é de responsabilidade da empresa contratada, devendo a mesma ser cobrada. Retomando a palavra, o vereador Paulinho do Francês solicitou o envio de ofício à empresa responsável, objetivando a conclusão da drenagem citada. Com a palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou a todos, de modo especial os professores presentes e falou do aumento salarial dos servidores públicos, dizendo que o Sindicato faz reuniões com a alguns vereadores, mas que a oposição não é convidada. Pedindo um aparte, o vereador Paulinho do Francês disse ser o sindicato atuante, citando as vezes que compareceu na gestão do presidente André. Retomando a palavra, o vereador Marcelo Moringa falou das indicações sobre a ciclovia, solicitou o envio de ofício ao DNIT, objetivando pintura de faixas nas ciclovias e justificou as indicações de sua autoria, atentando para o comércio do artesanato e a revitalização do Centro. Pedindo um aparte, o presidente Yuri informou já ter começado o incremento ao tour pela nossa cidade, dizendo ter participado de reunião sobre a ampliação do tour pelos canais. Retomando a palavra, o vereador Marcelo enalteceu as belezas culturais e naturais do município, dizendo haver necessidade de alavancar o turismo. Pedindo um aparte, o presidente Yuri disse já ter editado indicação para instalação de centro de atenção ao autismo, tenho o vereador Marcelo Moringa recebido autorização para adesão à mesma. Retomando a palavra, o vereador Marcelo Moringa afirmou haver necessidade de local adequado para as crianças brincarem. Usando a palavra, o vereador Jorge Mello saudou os presentes, de modo especial os professores e disse que o prefeito, quando vereador, cobrava a implantação de reajuste na data base, o mês de maio, mas agora, como gestor, esqueceu o reajuste dos servidores. Disse ter protocolado pedido para reajuste dos servidores, falou do decreto de JHC e disse ter feito denúncia ao Ministério Público a respeito do lixo acumulado nas ruas, afirmando que a Prefeitura não faz o recolhimento adequado, que o prefeito apenas toma cafezinho e não cuida do Município, pedindo à população que junte o lixo acumulado e jogue na porta da Prefeitura. Continuando, provocou o prefeito, pedindo que o mesmo pare de se esconder atrás de chumbetas, afirmando que o mesmo tem medo de mostrar documentos, informou que crianças brincam no amontoado de lixo, pedindo ao prefeito que, se o mesmo não quer cuidar do povo, que tire uma licença e pediu ainda que o prefeito deixasse de se covarde e explicasse porque a cidade está cheia de lixo e mato. Fazendo uso da palavra, o vereador Augusto Granjeiro saudou os presentes, externou carinho aos professores, disse ser filho de professora e já foi professor no Município, dizendo ser sabedor do amor e carinho dos professores, colocando-se à disposição dos mesmos e agradeceu pela força. Com a palavra, o vereador Ednaldo Rocha saudou a todos, eternou abraços à antiga professora dele, presente na plateia, explicando a dinâmica do plenário e os embates entre situação e oposição. Parabenizou as mulheres pelo dia das mães e agradeceu aos professores pelo trabalho em prol da educação. Usando a palavra, o presidente Yuri saudou os presentes, cumprimentou os professores nas pessoas de sua avó e madrasta, professoras e referiu-se à Indicação nº 026, pedindo adesão ao vereador Betinho. Afirmou não está atropelando o Regimento Interno da Casa e informou que nada obsta em colocar as duas matérias em votação, sendo as duas merecedoras de homenagens. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade, tendo as indicações nºs 026 e 029, sido aderidas pelo presidente Yuri, a de nº 030, sido aderida pelos vereadores Ednaldo Rocha e Nelson Ned e de nº 203, sido aderida pela totalidade dos edis;  parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 09/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Denomina de Rodovia José Cícero dos Santos, a atual rodovia sem nome que liga a BR 424 ao povoado Riacho Velho”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade;  Projeto de Lei nº 09/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Denomina de Rodovia José Cícero dos Santos, a atual rodovia sem nome que liga a BR 424 ao povoado Riacho Velho”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade. Pedindo a palavra, o vereador Jorge Mello questionou a tramitação do projeto de autoria da vereadora Ledice, pedindo que seja o primeiro a ser votado, pela ordem. Continuando a Ordem do Dia: parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 11/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Dispõe sobre a denominação do Ginásio de Esportes Janete Souza dos Santos”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 11/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Dispõe sobre a denominação do Ginásio de Esportes Janete Souza dos Santos”, sendo o mesmo colocado em votação e rejeitado por nove votos contrários e cinco favoráveis, os dos vereadores Augusto Granjeiro, Jorge Mello, Ledice Cavalcante, Marcelo Moringa e Nelson Ned; pedido de tramitação em regime de urgência ao Projeto de Lei nº 23/2023, que “Dá denominação de “Centro Esportivo Eurídice Rodrigues Teixeira” ao equipamento esportivo situado na Ilha de Santa Rita, neste Município e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por dez votos favoráveis e quatro contrários, os dos vereadores Jorge Mello, Ledice Cavalcante, Marcelo Moringa e Nelson Ned; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 23/2023, que “Dá denominação de “Centro Esportivo Eurídice Rodrigues Teixeira” ao equipamento esportivo situado na Ilha de Santa Rita, neste Município e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por dez votos favoráveis, um contrário, o do vereador Jorge Mello e três abstenções, as dos vereadores Ledice Cavalcante, Marcelo Moringa e Nelson Ned; Projeto de Lei nº 23/2023, que “Dá denominação de “Centro Esportivo Eurídice Rodrigues Teixeira” ao equipamento esportivo situado na Ilha de Santa Rita, neste Município e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por dez votos favoráveis e quatro abstenções, as dos vereadores Jorge Mello, Ledice Cavalcante, Marcelo Moringa e Nelson Ned. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Jorge Mello afirmou que os vereadores contrários ao Projeto de Lei nº 23, não são contra a pessoa homenageada, mas como se deu a tramitação. Coma palavra, o vereador Augusto Granjeiro disse votar a favor por não ver ilegalidade nos projetos apresentados. Pedindo um aparte, o vereador Jorge relembra que a vereadora Ledice protocolou o de sua autoria no dia dezenove de abril. Retomando a palavra, o vereador Augusto disse não ter havido atropelo ao Regimento Interno, afirmando que os dois projetos são igualmente legais, não havendo necessidade de criação de celeuma e dizendo que, caso haja algum atropelo, a procuradoria jurídica deverá ser acionada, devendo qualquer pedido de urgência ser comunicado às comissões. Usando a palavra, a vereadora Ledice finalizou, dizendo continuar sem entender. Fazendo uso da palavra, o vereador Fabinho Farias disse que também tinha pensado em um nome para colocar no citado ginásio, mas sabendo que seria o nome de Eurídice, o mesmo havia desistido e enalteceu a pessoa de Janete. Disse ainda trabalhar no Polo Multifabril, mas que nunca havia visto carro qualquer do município do Pilar trocando lâmpadas ou promovendo limpeza no local e convidou a todos para um evento no IFAL Campus Marechal Deodoro. Com a palavra, o vereador Zé Carlos disse ter feito parte da equipe de iluminação pública do Município, mas nunca havia presenciado qualquer outro município promover ação alguma em Marechal Deodoro. Usando a palavra, o vereador Marcelo Moringa disse saber que o município do Pilar realizou trocas de lâmpadas no Polo, sendo o feito bastante noticiado. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello disse que o diretor da Braskem reclamou muito do descaso do prefeito de Marechal Deodoro com o local. Retomando a palavra, o vereador Marcelo Moringa propôs a reformulação do Regimento Interno, dizendo que o mesmo se encontra arcaico. Fazendo uso da palavra, o vereador Paulinho do Francês disse não entender porque tanto se bate no prefeito, já que o mesmo está trabalhando com dedicação. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente agradeceu a presença de todos, convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 10 de maio de 2023. 
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